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flz o'áh koronázás
Szeptember 24-én nagy ünnepé­

lyességek között fogják megkoronázni 
az oláhok Gyulafehéiváron Ferdinánd 
oláh királyt a tőlünk erőszakkal elra­
bolt Erdély és a hozzá lopott magyar 
területek királyává Lesz nagy oláh 
sokadaiom, tempiomszentelés, diszfel- 
vonulás, diszlövöldözések, disziobogó- 
zások, diszszónoklaíok, csimpolya és 
pikulazene, bocskorszijoldás, kólótánc 
A pálinkás bütykösök előkerülnek a 
szőrbekecsek zsebeiből, a rablóit ék­
szerek, aranyak és ezüstök a lopott 
szütyőkből. A mülelkesedés magasan 
fog csapongani. Az oláh hazafiak, 
kiknek fejébe szállott a soha nem re­
mélt szemkápráztató dicsőség, a büsz­
keségtől és pálinkagőztől meghatottan 
fognak az oiáhtrón elé borulni, hogy 
az európai fejedelmek ezen legérték­
telenebb példányképe előtt alattvalói 
hűséggel hódolhassanak. Azoláhbocs- 
kor orral Párisnak, sarokkal Buka­
restnek lesz irányítva, mig az egyen­
súlyt Erdély kies bércei lesznek hi­
vatva megtartani az oláh uralom 
számára.

Mig ezt olvassuk es magunkban 
elgondolkozunk a sors irtózatos vál- 
tozandóságain, azalatt az erdélyi és a 
kapcsolt magyar részekről világszerte 
felhangzik üldözött magyar testvéreink 
jajongása. A győztes bocskor vakdü­
hében tombol a hazaszerző magyar 
nép felett. A csínye mintye megszün­
teti a magyar állami és felekezeti is­
kolákat; bebörtönözi a magyar lelké­
szeket, tanárokat, tanítókat; elcsapja 
a magyar tisztviselőket; elrabolja a 
magyar birtokosok földjeit és szét­
osztja a mócok között; eltöröli a ma­
gyar művelődés és tudományosság 
felsöbbséget és töríénehni emlékeit;

ledönti Hunyady Mátyás művészi lo- 
vasszobráí, hogy helyébe janku Ábra­
hám mócvezér alakját ültethesse; el­
pusztítja Szent László magyar király, 
Kossuth Lajos. Bem József és a ma­
gyar nagyok szobrait, hogy a romokon 
a megszégyenített, meggyaiázott ma­
gyar vér kipusztiiása után az oláhfaj 
nagyságát megalapozhassa.

Koronáznak szeptember 24-én az 
oláhok Gyulafehérváron, a magyar­
székely vér pedig halotti tori üi. Si­
ratja az elvesztett szép Nagy-Magyar- 
országot. Az alkoholszagú parintyék, 
pakulárok, dászkálok és cilinderes, 
fehérkesztyüs, hazug oláh politikusok 
és diplomaták diadalittasan nézik a 
mi véreink végvonagiását, kétségbe­
ejtő pusztulását.

No de soha se volt ugv, hogy 
valahogy ne lett volna. Sok örömnek 
lett már sirás a vége A magyar nem­
zet sírásóiból lehetnek még megalá­
zott emberek. Csak maradjon meg 
közöttünk az egyetértés, ember és 
munkaszeretet, az összetartás; csak 
legyen velünk mégegyszer az Isten 
kegyelme, irgalma és áldása: akkor 
elszaladnak ezek a bocskorosok a 
magyar vérrel -megszenteli földről.

Biztat bennünket a remény. — 
Ok pedig csak hadd koronázzanak!
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek az isteni örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.
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A londoni értekezlet avval végző­
dött, hogy a jóvátételi bizottságot 
Parisból Londonba rendelték A bi­
zottság Londonból jegyzőkönyvet küld

Németországnak és erre Németország­
nak rnáius 12-ének éjjeli 12 órájáig 
kell megadni a választ.

Franciaország már a határidő 
előtt készül a Ruhr-vidékre való be­
vonulásra. Az 1919. évi korosztályt 
behívták, a behivottak kötelesek a 
mozgósítási parancsban előirt helyre 
utazni. Düsseldorfba jelentékeny fran­
cia osztagok érkeztek, amelyek már 
az újabb megszállásra várnak

Angoiország a megszállásban nem 
vesz részt. Lioyd George a londoni 
értekezlet után közölte Briand francia 
miniszterelnökkel, hogy Anglia válsá­
gos belső helyzete lehetetlenné teszi 
angol csapatoknak az ország területé­
ről való elvonását. Óvta attól a francia 
miniszterelnököt, hogy elsietve bevo­
nuljanak a Ruhr-vidékre Célzott arra 
a veszedelemre is, hogy a német és 

í az angol bányászok közös ellenakcióba 
léphetnek. Olaszország hasonlóan tar­
tózkodóan viseltetik a megszállással 
szemben, A francia szociáldemokrata 
sajtó bejelenti a munkásság harcát a 
kezdődő mozgósítások ellen és általá­
nos sztrájkkal fenyegetődzik.

A német kormány bővebb magya­
rázatot küldött Washingtonba a német 
javaslatokról. Az amerikai külügymi­
niszter hétfőn válaszolt a német kor­
mánynak és kijelentette, hogy a német 
javaslatokat nem lehet elfogadni a 
jóvátételről folytatott megbeszélés alap­
jául. Németországnak azt ajánlja, hogy 
közvetlenül a szövetségesekhez fordul­
jon uj javaslatokkal. Németország erre 
közölte Amerikával, hogy hajlandó 
javaslatait módosítani.

A birodalmi kormány az Egyesült- 
Államok válasz jegyzéke által teremtett 
politikai helyzetre való tekintettel el­
határozta lemondását.

A birodalmi kancellár felkereste 
a birodalom elnökét és közölte vele 
a kormány elhatározását. Az elnök 
arra kérte a minisztériumot, hogy az 
ügyeket egyelőre vezesse to/ább. A 
kabinet ehhez hozzájárult.

A legfelsőbb tanács befejezte 
i volna a londoni értekezletét, eihatá- 
j rozta azonban, hogy együtt marad

addig, amig a szövetségesközi értekez-
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Legjobb kitűnő iéríí itiuine­
műek, gyönyörű nyakkendők a iegnagyonb 
választékban és legolcsóbban szerezhetŐK be

Debrecenben, 
a vármegyeháza 
mellett.
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let meg nem fogalmazza az ultimátu­
mot amelyet Németországhoz fognak 
intézni Az értekezleten Lloyd George 
és Briand összetűztek egymással Lloyd 
George kijelentette, hogy a Ruhr-vidék 
megszállásának nem szabad meg Sor­
ten ni es nem is fog megtörténni.

Washingtoni táviratok szedni az 
amerikai kormány is igen világosan 
kijelentette, hogy jobb lenne katonai 
rendszabályokhoz nem nyúlni.

A londoni német követ angol ál­
lamférfiakkal tárgyalt, akiknek bejelen­
tette Fehrenbach kancellárnak és Si­
mons külügyminiszternek küszöbön 
uiló lemondását.

Az angol telsőház a trianoni béke- 
szerződés tárgyalását 3-ikáról május 
5-ikére halasztotta, mivei a felsőház 
elnöke csak ekkor tér vissza a legfel­
sőbb tanácsban folytatott tárgya­
lásairól.

A tárgyalásról meg nem érke­
zett hir

A lengyelek a kattovitzi járás 
rendőrparancsnokságának egész s e- 
mélyzetét, minthogy a rendőrtisztek és 
legénység az utolsó töltényig védték 
magukat, egytől-egyig lemészárolták. 
Tizennyolc rendőrtisztet a szó szoros 
értelmében agyonütöttek és irtózatosan 
megcsonkítottak.

Az előnyomuló lengyel csapatuk 
összetűztek az olasz katonákkal is és 
Plercii városánál formális ütközet fej­
lődött ki közöttük és a parancsoló 
olasz őrnagy halálosan megsebesült.

Tarnoviízból jelentik, hogy a zen- 
düiők múlt éjjel benyomultak a. vá­
rosba s vad lövöldözést kezdtek. A 
francia lovasság, mely nemsokára ak­
cióba lépett, szétkergette a zendüiőkct. 
Az összeütközésnek hir szerint eddig 
két halottja és számos sebesültje van. 
Közte egy olasz őrnagy.

A szövetségesek tengerészeti bi­
zottsága a volt osztrak-magyar hajó­
had tVio.'Ztásáró! a következőképen 
rendelkezett. Franciaországnak jut a 
Novara gvorscirkáló és nyolc torpedó- 
naszádromboló, Olaszországnak négy 
gyorscirkáiö és a Herkules mentőhajó, 
Görögországnak az Uhlan törpédó- 
naszádrumboló. Rendőri célokra Gö­
rögországnak hat, Romániának hét és 
Portugáliának hat torpedónaszádot 
utalnak ki. Ugyanilyen célokra Jugo­
szlávia tizennyolc torpedónaszádot kap. 
Szétrombolásra Franciaországnak a 
Prinz Butién nagy csatahajó, továbbá 
két csatahajó és 13 kisebb egység jut. 
Olaszországnak a Tegethoff nagy 
csatahajó, három csatahajó, valamint 
38 kisebb torpedónaszád és tenger­
alattjáró, Nagybritániának négy csata­
hajó és 49 kisebb egység jutott.

A dunai hajóhadból Románia há­
rom, Jugoszlávia négy monitort kap. 
Három monitort a nemzetközi Duna- 
bizottságnak utalnak ki. Magyarország 
a Lachs, Wels, Viza és Csuka őrna­
szádokat kapja.

Gróf Bethlen miniszterelnök a 
héten ismertette a nemzetgyűlésen a 
kormány beruházási politikáját. A va­
sút, hajózás, csatorna és útépítés, 
bányaüzemek karbahelyezése nagyobb

összegeket igényelnek. A munkaalkal­
mak megteremtése erősen foglalkoz­
tatja a kormányt és ezek megvalósí­
tása főcélját képezi. A miniszterelnök 
komoly, öntudatos politikája ország­
szerre rokonszenvet kelt

Legújabb értesülés szerint az an- _ 
goi felsőház elfogadta a magyar béke- ! 
szerződést, angol és belga csapatok 
pedig a Rajnái átlépték, hogy Német­
országot a iiadisarc megfizetésére : 
kényszerítsék.

tfápssi küzgyűlps.
(Cs. M.) A városi képviselőtestü­

let ma egy hete május 1-én tartott 
rendkívüli közgyűlésében a következő

tudomásul vette s a részükre kijelölt 
területet nekik tulajdonjoggal el is 
adta.

Dr Márton Gábor tanácsnok ré­
szére a f. évi április hó 4-én született 
gyermeke után a családi pótlék meg- 
állapittatott.

T Szabó Lajos városi képviselő 
indítványára a már megvett 2 darab 
lovon kívül még 4 darab ló vételét 
határozta el a közgyűlés azért, hogy 
a természetbeni előíogatozás aló! a 
fogattulajdonosok felmentessenek, úgy, 
hogy ha még ez sem elégséges, 
akkor még 2 drb lovat kell venni. 
A lóvásárlási bizottságba indítványozó 
is beválasztatott.

Több kisebb jelentőségű tárgy 
elintézése után a közgyűlés déli 12 
órakor véget ért.

ügyeket tárgyalta:
Nagy Károly ny. postafőtiszt buda- I tfSíiSiítO ■«.- £*s5 «^6 SÜSC «6 S»

iiteni illetősége elis-pesti lakos 
mertetett.

Alispán urnák a hazáért hősi 
halált haU katonák emlékének meg­
örökítése tárgyában kiadott felhívására 
a képviselőtestület Dr Márton Gábor 
tanácsnok elnöklete alatt egy bizott­
ságot küldött ki, melynek tagjaiul 
Bernjén Ferenc ref lelkész, Mikulik 
Nándor rom. kaíh. lelkész, Kiss Ka­
roly városi képviselő, Hetey István 
mérnök, Ádám Samu városgazda 
és Rakottyay László polgári iskolai 
tanár választattak be A bizottságnak 
feladata lesz, hogy úgy az emlékmű 
előállításához szükséges anyagi cs-kö­
zök megszerzésére mint az emlékmű- 
tervezetére vonatkozó javaslatát ter­
jessze be

A városi nyugdijszabáiyrendciet 
elbírálás végett a beadott felebbezé- 
sekkcl együtt alispán utján a m. kir. 
belügyminisztériumhoz felterjesztetett.

Az ingatlan vagyonát!rási pótille­
tékre vonatkozó s az újabb törvény­
nek megfelelően átdolgozott szabály­
rendeletet a képviselőtestület meg­
alkotta és azt jóváhagyás végett fel­
terjeszteni rendelte

A Kösély-meder rendezése tár­
gyában kiadott alispáni hirdetményt a 
közgyűlés tudomásul vette s az alispán 
kiküldöttje által június 16-án a város­
háza nagytermében megtartandó hely­
színi tárgyalásra a város es a belső 
közbirtokosság képviseletében Dr. 
Erdős Kálmán li polgármester, Dr. 
Dajka Ambrus t. ügyész, Dr. Balázs 
Endre főorvos és Hetey István mérnök 
küldettek ki azzal. : úgy netáni észre­
vételeiket a tár, éáson tegyék meg. 
Egyidejűleg kim > .ura a képviselőtes­
tület, hogy a meder ivüdezéshez szük­
séges m.ületet t bulsőlegviV-bói ingyen 
át-, igeJi, felkéri azonban a iöidmive- 
lé vi minisztériumot, hogy ennek 
ei:ener;ékeképen a meder rendezés 
költségeit áiiaitii hozzájárulásból te- 
dezze, mert annak viselésére a város 
nem képes s a tervbevett munkálato­
kat a munkanélküliség megszüntetése 
érdekében sürgősen rendelje el.

Vida Imre és Ökrös Miklós utca 
szabályozási ügyében a városi tanács 

• által hozott határozatot a közgyűlés
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Benedek Elek 3 felvonásos népmesé­
jét elevenítették meg a múlt hő 30-án 
és folyó hó 1-én este a ref. elemi 
iskola növendékei

\z a siker —- mely a ref. tantes­
tület vállalkozását erne 2 előadáson 
koszoruzta — a bámulat és csodálko­
zás érzetét nemcsak az egyszerűbb 
emberek, hanem az intellektuel — kri­
tikára hivatott — elemek lelkében is 
felébresztette. A bámulat, csodálkozás 
nem is kifejezése annak a meglepetés­
nek, amelyben részesültünk.

Nagy pedagógiai tudás, a gyer­
meki lélek mély ismerete és angyali 
türelem bírása kelleti ahoz, hogy 
70—80 szereplő gyermekkel - akik 

I a 7—12 életévet még alig érték el 
Benedek Elek ezen gyönyörű népme­
séjét ily tökéletesen megelevenítse 
Elismeréssel hódolunk Böszörményi 
Ferenc tanítónak, aki kezdeményezte 
és bámulatos türelmével, finom psicho- 

I logiai érzékével képes volt arra, hogy 
a művészet fogalmáról tudatlan gyer- 

I meksereg lelkületét annyira beleszőtte 
' a mesevilágba, hogy az események 

minden egyes momentumát átérezték. 
Csak igy válhatott lehetővé, hogy a 

; darab terjedelme, rövid párbeszédek 
gyakori ismétlődése nem hozta zavarba 
a liliputi szereplőket.

Még a fantasia sem képzelheti 
szebbnek a mesevilágot, mint amilyen 
sziliben látszott az előadáson. A sze­
replők változatos, szebbnél-szebb ruhái 
a mesebeli szépség valódi tükrei vol­
tak. Rakottyay Lászlóné finom Ízlésével 
készült kézimunka és szabóipar remek­
mű ei oly nagy fényt adtak az elő­
adásnak, h :gy a közönséget egyik 
meglepetésből a másikba ejtették. Ezen 
elismerésre méltó munkában Zakar 
Etelka, Pénztáros Olga és Gaál Ágnes 
tanítónők szorgalmas segítőtársai 
voltak.

A kicsikék előadása és alakí­
tása nemcsak várakozáson felüli volt, 
hanem mély nyomokat is hagyott a 
közönség lelkűidében . . . Ráki, Bak-
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arasznyi, Habakuk, Hájháj mondásai 
ma is fülünkbe csengnek. „Ne szóljon 
bele gyilkos teremtette“ ez volt a leg­
gyakoribb mondása a kis Rákinak, ki 
oly tökéletesen alakította szeiepét,
hogy a székely parasztasszonyt teljes . 
eredetise „ében a színpadra varázsolta, j 
Legelragadóbb jelenet volt a bájos [ 
csöppségek gyönyörűséges táncjelenete, ; 
melynek ismétlését a hálás közönség ! 
szűnni nem akaró tapssal követelte. A I 
siker eme fokozásáért Gaál agues 
tanítónőt üdvözöljük. ■

Dicserést, elismerést provokál
belátásunk a tantestület minden egyes 
tagjának is, mert valamennyien előse- j 
gitették közreműködésükkel a briliáns 
sikert. s

Legnagyobb felftinést azonban az , 
eredeti díszletek művészi kivitele kel­
tett. Azok részére is meglepetést szer- j 
zett Rakottyay László áll polg. iskolai : 
rajztanár alkotása, akik az ő művész- ' 
lelkét eddig is ismerték. Az ő kom- : 
positiója varázsolta elénk tulajdonképen 
azt a meseországot, hol csak a szép 
dominál. A székely falu typikus, ga- 
lambducos kapujavai élethűen állt 
előttünk. A színek tökéletessége, a 
világítás helyessége plasticussá tette 
az egész képet. A pokol fantasztikus 
képét oly hűen alkotta meg, hogy az 
alvilági borzalom hatása alatt álltunk 
az egész jelenet alatt. Hűséges segítő­
társa volt Rakottyay tanárnak művészi 
alkotásainak kivitelében Kovács Géza 
közellátási tisztviselő, aki elsőrangú 
rajzoló és müvésziélek.

A pénzbee
pénzügyminiszter rviiue:

„FÜGGETLEN HApUSÁQ

1 miniszter sürgető szavát, mindannyian 
: akik a poros, egészségtelen utcákon 
; tehetetlen szomorúsággal ällapitmk a 
\ köztisztaság .erén muta.kozó gonöv - 
! lanságot A népjóléti miniszter eiren- 
: den az utcák és terek naponkint va'ó 
j locsolását és seprését, amennyiben 
! pedig egyes községek nem rendelkez- 
: nettek a naponkint való locsoláshoz,
: sepréshez szükséges berendezkedéssel, 

kötelezzék a lakosságot, hogy a Há­
zuknak megfc'eiű utca; e í Hetet, a it.tz 
előtt hason.-i ; ódát és kocTutat, annak 
középv ttg naponta legalább egy­
szer maguk öntözzék és seperjék

Kíváncsian várjuk, miként foga­
natosítják ezt a rendeletét Hajdúszo­
boszlón, ahol igen sok helyütt még 

A bankjegyeket teljes ni- tu -men, j az udvarokat sem tartják tisztán Meg-

A pénzügyminis :ter r 
adott ki, amely szerint a penz agm nn 
rendjének biztosítása erdekeben a 
10,000, 5,000, 1,000, 500 és 100 ko­
ronáról szőlő áliamjegyeket forgalomba 
hozza, A kibocsátás kizárotag az 
Osztrák-Magyar Bank felülbélyegzett 
10,000 és i,üüü •••:• .ronároi sz- -ló je­
gyeinek kicserélése vegeit történik.

A kicserélési az Osztrák Magyar 
Bank budapesti főintézetv és a ma­
gyarországi fiókintézetei, külföldön es 
a megszállott területeken pedig a 
pénzügyminiszter aha külön intézke­
déssel megjelölendő k vegz 1K

né-vert. :Kbcn,
CL.e r v 1 i .\ ki

ideje május

minden levonás nélkül 
al lám jegyek re.

A kicserélés hátú:
9-től május 25-ig terjed.

Az uj 10,000 koronás áüamjegy 
képe Magyarország védasszonyának 
mellkcpet ábrázolja, dicsfénytől övezett 
fején a magyar szem koronával, vál­
lán Szent István palástjával es jobb 
kezében az ország jogarával; bal kar­
ján a dicsfénytől övezett isteni kisde-

ciKl óbb
pet

kezet 
lit- az

aiuasra

Amikor a szülők és müpártoló 
közönség legnagyobb elismerését meg- j'j^ éyj januá|. h;, ,_en 
állapítjuk, azon deresünket is kifejez- Frigyes pénzügyminiszterazon kérésünket is kifejez
zük, hogy a református tanítótestület ■ , utáiizása
a jövőben is részesítsen bennünket , 1$eaeilk 
hasonló meglepetésben, melynek nép- j 
művelődési hatását értékelni alig : 
tudjuk.

Felesleges talán felemlítenünk, 
hogy a ref. iskola díszterme az elő­
adások alatt úgyszólván életveszélye­
sen megtelt és hogy ajánlatos lett 
volna ezt a gyönyörű mesét legalább 
még kétszer előadni, mert helyszűke 
miatt nagyon sokan nem jelenhettek 
meg az előadásokon.

Az előadásoknak erkölcsi hatása 
sem volt jelentéktelen. A református 
tanítótestület nimbusza, mely a vörös 
uralom alatti egynémely sajnálatos 
esemény következtében bizonyos csór 
bát szenvedett, ismét régi, tiszta fényé­
ben ragyog a város közönsége előtt.
A lezajlott két esztendei hűséges, 
hazafias, a valláserkölcs szolgálatában 
teljesített munkásság s a mostani 
nyilvános fellépés morális sikere jóleső 
fátyolt borított a múltakra. Jól esik 
ezt leszögezni a nyilvánosság előtt 
azért is, mert a szoboszlói társada­
lomnak’mindenkor egyik számottevő 
és értékes tagja volt a református 
tanítótestület.

öet tartja, 
emeli, bal kézévé 
almát tartja

Az állam tégy feli fása a következő: 
Tízezer korona. Ez az áüamjegy, 
amely Magyarország függő ad zsu­
gának rézzé, a törvény határozataihoz 
képest mindenki által, valamint min­
den közpénztárnái fizetéskép teljes 
névértékben elfogadandó. Budapest,

Br. Korú tyi 
t\z aiiain- 

i törvény szerint bún-

Az 5O00 koronás áilamjegy rajza 
Hungária mellképét ábrázolja, lején a 
magyar szent koronával és vállán pa­
lásttal Az 1000 koronás áilamjegyen 
Szent István királynak mellszobra lát­
ható; a király fején koronát, vállán 
palástot visel, feje körül dicsfény su 
gárzik Az 500 koronás államjegy . 
honalapító Árpád fejedelem meilképé; 
viseli. A 100 koronás államjegyet 
Mátyás kiráiv mellképe díszíti.

jegyezzük, hogy a miniszter rendelete 
csak nálunk tetszhetik rendkívüli újnak, 
mert több várost tudunk, ahol a há­
zak előtt elhúzódó útnak locsolása és 
seprése évtizedek óta kialakult szokás, 
amelytől egyik lakó sem engedi a 
másikat eltérni.

A magyar
\\JLci*úsereg

c r/l‘+je - v

f Öntő::."ni épé■3. .

-SS?

ni

M.©lí

mcgsztvlv-A népjóléti miniszter 
lésre méltó rendeletben fordult a tör­
vényhatóságokhoz a városok köztisz­
taságának feltétlen biztosítása éok ké­
ben. A miniszter hangsúlyozza, hogy 
a melegebb idő beálltával szigorít 
köztisztasági inivzkedésekxv
seges,

Hirdessen a 

Független Hajdúságban

niezkedésekkel, ha szük- 
a múltban kialakult és e kér­

désben legtöbbször felületes iníét-.ési
módokká! való szakítás árán s uj el­
járások segítségével kell biztosítani az 
utcák és közterek tisztaságát A há­
borús évek óta egyes városok ugyan­
csak elszoktak a tisztaságra kényes 
régebbi idők szigorú intézkedéseitől s 
csak megnyugvással fogadhatjuk a

A nemzetgyűlés véderőbizotteága 
ülést tartott, amelyen Belitska Sándor 
honvédelmi miniszter a trianoni béke- 
: zerz' dés határozmányai alapján ismer­
tette a nemzeti hadsereg tervbevett 
szervezetét.

Eszerint Csonkamagyarország had­
ereje áll hét vegyes dandárból, min­
den dandár két-három zászióaljas ez­
redből és egy önálló zászlóaljból, egy 
lovásszá• adból, egy háromüieges tüzér- 
osztályból és a szükséges segédszer­
vekből. Van még négy huszárezred, 
egy önálló tüzérosztály, három mű­
szaki zászlóalj és egy gépkocsis ágyús 
és géppuskás osztály.

E után ismertette a miniszter az 
uj nyugdíjtörvényt, amely jelenleg a 
pénzügyminisztériummal folytatott tár­
gyalások állapotában van és foglalko­
zott a fölös számú hivatásos tiszti és 
altiszti kar elhelyezésével. A trianoni 
békeszerződés a tisztek létszámát 1750, 
az altisztekét 2334 főben állapítja 
meg. A honvédelmi miniszter a iét- 
számfeietti tiszteket és altiszteket cse­
kély részben az államrendészetnél, 
főleg azonban a vámőrségnél fogja 
alkalmazni Az esetleg még lenmaradó 
csekély számú hivatásos tiszteknek és 
altiszteknek alkalmat óhajt nyújtani, 
hogy a polgári pályán helyezkedhes­
senek el. miért is ez időpontig az 
éidekeltek számára átmeneti illetékkel 
átmeneti állományt fog létesíteni. A 
honvédelmi miniszter fejtegetései álta­
lán -s megnyugvást keltettek, majd a 
bizottság tagjai között éiénk vita fej­
lődött ki.

Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal



„Csonka-Magyarország— nem ország 

Egész Magvar rszág mennyország!“

H I R E K

— A református templomban
ma délelőtt Csányi Lasziv; vai'ástanár
prédikál.

Hajdú vármegye törvényha­
tósági; május 24-én tartja tavaszi ren­
des Közgyűlését Szomjas Gusztáv fő­
ispán elnöklete alatt. Ezen a gyűlésen 
eítetnek meg az időközi tisztviselő 
választások is.

— Szán
tegnap a városházán, melyen a városi 
közigazgatás ügykezelése vizsgáltatott 
felül.

A jószágkiverés Puszi aan- 
gyaiházara ápr. 29 május 3. napjain 
ejtett t; meg. A sz mvasinarhákna! ez 
juhóknál némi emelkedés mutatkozik 
az előirányzathoz képest, ellenben a 
ló és sertés szama apadt. Hogy a ki­
hajtott lovak számánál aoadas van, 
annak oka az, mert a légi Ökuriüldön 
is legel 120—130 dro. io

A székely hangverseny teg­
nap este Turul kuiturházban fényesen 
sikerül
zott városunk közönsége, 
ben valódi művészi élvezetben volt 
része.

_ a szeffénv gyermekek fel­
ni h ár: ásrrs. • •; t0;) k -rónát, a ta • í
öf.-.’vgvek ■; ,i,\ -. gvampDi.-:;.Tónak

v zott a gyér­
eiméből a ref

"8 :o
mekeíőa.Jás tiszta 
tanít- 'íemület.

A hajjdisszoboszlói ref. ta 
nitó testület által 1621. ápr. 30 és 
május 1-én rend tt gyermekeiőaöás 
oeveíele összesen 19,38o koioita volt. 
Ebből feiülfizeiés < öín.) K. Az előadás 
költségeire kiadas volt oőoJ K 30 t. 
így a tisztajövedelem 12846 K 70 í. 
Fe Hilf izeitek: Barb -c.- Zsigmond 200 
K, Szabó .‘■'mai 100 K, Kiss Ilona, 
Kiss Dániel, Kiss Géza, K 
100 100 K. Gazd.-ság! Bank 100

Kiss Pál, Ár 
tanító Debrecen,

N N 60 K, Dr. Grósz , , 
, Oborzil Gyula 40 K, 
s 2i> K, Gvörti Antal, Ki- i »« , , T-iiiogyi Antal, 1 uro*

1 .... Orvendi István,

i N N.. N. N
; Lajos, Tar

Dr urósz j
- 50 50 K,

Péter 40 K
Csász i ajo
gy 1 is Laji.o
István . Vá
CS r\<l Jakrtl
j 5 X, i lore

tő. -i \ : t *
c ■ Jeté
;\y• : jo
A feli i iÍZV:

os, Gönc

sitid a ref. tan

pjs % r? fej 9'. • s-6 ,0 ■ 11»1f . - ■: - - n ,- f •- t i. J ■; íi V ■í I? : éiö ?".!;•

malmok részéről 800,OuO mazsa bú­
zának biztosítását kívánja a kormány.

Jönnek az amerikai áruk
Az amerikai Egyesült-Államok kormány 
rendel-. Hower kereskedeifni tor.:

niszter

IDZ.

n az
írliiL
dollar ans-.vamaoan, asszes
valuták kurzusában nagy est-s var­
ható.
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i-zsef, N. N., 
K, Katona 

nr 5 5 koronát,
ezúton is kösz 'ne- 

stüL-t.

helyi la not

■‘ Tj n Hajdúságot
. .."'V" . ^«ua*c-y^tUiUesaBnKtoí:iai
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F gműtér. rn B dape ; ről
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I ,-r _lt tázfAsá
^“tömés

főjda 1 oin nélkü.
Van szerencsém tisztelettel érte- ! 

ült. A jótékonycélra szívesen adó- siteni a n. é. közönséget, hagy i:?.jdu- j 
városunk közönsége. ezzel szem- szoboszl.in, a Vasuí-utcan levő Sínre j

féle salétromos-sziksós fürdőt május s % z.t " r* ä
Lén megnyitottam é: a közhasználat- | IV1 LI I O ^ a. IX
nak a mai kor igényeinek megfelelő- i ... . . ..., . .. ... ......les berendezve Adtam. j gyökereUavol.tas e-s *ajPadlas nélkül.

A fürdő csuz, reuma, köszvény,
A terméskilátások. A föid- 

mivelésügyi és közélelmezési minisz­
tériumok jelentése szerint 3.200,000 
kát hold területet vetettek be búzával 
és rozszsal az országban, amelyből

i-íonák,

16 naüió métermázsa gabonatermés DiIOííam me-

, Arany n;oa
idült csontbántalmaknát, vérszegény- i a .iVbA, c 8pos fo^,. 
ségné!, női bajok» •. első, endú gyógy- j iäVit >sa és
hatású. !

A túrdó árakat mérsékelten álla- I Mk’SüMd í jdzüS- FßiJÜäyOSitSS

Z3 karátos 
Régi, hibás 
átdolgozása.

Vidéki vendegek eine- ; .... , . . _
várható A gazdák kötelesek lesznek jyezéséről és ellátásáról gondoskodás : Műterem: t. ;ized 28b. sz. Postautca.
2 millió métermázsa búzát forgalmi történik A fürdőszezon szept. 30-art 
áron a kormány rendelkezésére bocsa- végződik
tani az ellátatlanok szükségletének ki- A n. é. közönség szives támoga- 
elégitése céljából A jövő évben a fej­
adag 192 kg. lesz gabonából az ellá­
tatlanoknál, vagyis havi 16 kg. A

! tását ké i
Hahn Andor, ny. százados, 

fürdőtuiajdonos.

Található: d. e. 9 -12, d. u. 2—5-ig.

Kiváiö űr /.te’ettc!:

Vá ry János

. I. u/sg. főt ■ ehnikus.

;• -Jgg' i. rz-.\iA A.

■.rs s J
».z xcxA. ív J.
r a

,, g,, ,r-. sc' "M•» ZLmt V—7 /LJ JL 5
-utoa 4»

'. . -. Ti y v .í "3Pl"

I- - . : Lj y B ^ B 211 Bt
í.jjr v„ .icxA ..a-.sKart-sa-.W'.
í o ;.; éí telje®
üzembe iie- 
ty •■-stem é® 

-rn iveden e szak- 
m i>v & gó m uk-
kot ei valiaiok.

Nyomatott a Pón-nyomdábao Hajdúszoboszlón. 1121921.


